

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ И УЧЕБЕ!

Небывалый расцвет творческих сил, энтузиазма, трудового героизма и мужества проявляет советский народ, воодушевленный грандиозным планом IV Сталинской пятилетки.

Трудящиеся страны социализма, руководимые большевистской партией, уверенно идут по пути к коммунизму, намеченному Лениным и Сталиным, единой сплоченной семьей в рядах мощной организации советских профсоюзов.

«Школа коммунизма» — так назвал В. И. Ленин профессиональные союзы нашей Родины.

В рядах этих организаций родились и стали достоянием трудящихся масс новаторство в труде и социалистическое соревнование, ударничество и стахановское движение. Организация профсоюзов воспитывает у советских людей новое отношение к труду, как к делу чести, доблести и героизма.

Идя в авангарде борцов за социализм, всеобщий мир и демократию, советские профсоюзы, руководствуясь решениями X съезда профсоюзов, направляют свою работу на досрочное выполнение плана IV Сталинской пятилетки.

Большая и почетная задача поставлена X съездом профсоюзов перед профсоюзом работников Высшей школы и научных учреждений, в деле воспитания новых советских специалистов, работников науки и техники в духе активных строителей коммунизма.

Профсоюзная организация нашего института проделала большую работу: она явилась первым помощником дирекции и партийной организации в улучшении всей работы института, в организации социалистического соревнования, в борьбе за поднятие уровня учебной и производственной дисциплины. Под руководством профсоюзной организации института значительно улучшилась культурно-массовая и спортивная работа среди студенческого коллектива института.

Все эти достижения в нашей работе говорят о том, что профсоюзная организация института является крепкой, способной решать все задачи, стоящие перед студенческим коллективом и институтом в целом.

Сейчас профсоюзная организация должна еще энергичнее вести борьбу за улучшение успеваемости и поднятие дисциплины среди студентов института.

Необходимо обновить и усилить наглядный показ текущей успеваемости групп и лучших студентов, улучшить организацию проведения политпроверок и общественных смотров успеваемости, оживить работу НТСО, сделать это общество действительным центром всей научно-исследовательской работы студентов.

Ответственные задачи стоят перед профсоюзной организацией в текущем учебном году в области культурно-массовой и спортивной работы: достигнутые результаты в этой работе не выражают всех возможностей нашего коллектива.

Постоянное руководство профкома должно способствовать улучшению лекционной и экскурсионной работы, работы кино, спортивного коллектива и коллектива художественной самодеятельности.

Помощь в работе студсовета в общежитии, в работе кассы взаимопомощи, распространение почта по созданию спортплощадок и домов отдыха на каждом факультете, усиление заботы о жизни и учебе инвалидов и участников Великой Отечественной войны — таковы задачи профсоюзной организации.

На выполнение этих задач профсоюзная организация должна мобилизовать весь коллектив института, всемерно используя метод социалистического соревнования.

К новым успехам в труде и учебе!

НА ЛУЧШЕМ ФАКУЛЬТЕТЕ

К 32-й годовщине Октября все группы силикатного факультета взяли на себя социалистические обязательства. Так, например, студенты 11 и 15 гр. I курса обязались сдать всю дополнительную литературу по немецкому языку, а часть студентов 11 гр. обязалась досрочно сдать второй лист по графике.

Все группы II курса решили досрочно сдать II коллоквиум по аналитической химии, а студенты 14 гр. II курса — еще и задачу на IV аналитическую группу.

Студенты 12 гр. III курса дали обещание сдать 65 тыс. знаков по иностранному языку.

МЕНДЕЛЕЕВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 11 (359)

Суббота, 22 октября 1949 г.

Цена 20 коп.

Навстречу 32-й годовщине октября



Студент И. Губайдулин
Фото Ю. Соболева.

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВЫХ!

С первых же дней нового учебного года студент И. Губайдулин (13 гр. II курса) серьезно занялся аналитической химией. Результатом систематической работы явилась досрочная сдача им первого коллоквиума и контрольной задачи. Тов. Губайдулин не сбавил взятого темпа и одним из первых сдал второй коллоквиум. Сейчас он успешно работает над анализом пятой аналитической группы.

С. СЕЛЬСКАЯ.

ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК НОВЫМИ УСПЕХАМИ!

Для студентов II курса одним из самых трудных предметов является аналитическая химия. Для успешного усвоения ее требуется систематическая работа в лаборатории и дома. Многие студенты поняли это и серьезной работой добились ведущего положения в своих группах. Так, студенты Губайдулин (13 гр.), Зорин и Эпельбаум (14 гр.), Черноплеков (4 гр.), Плинер (10 гр.), Богоявленская (18 гр.) досрочно и хорошо сдали II коллоквиум и 2 контрольную задачу.

Очень хорошее начинание проявили коллективы 8, 9 и 12 групп, взявшие на себя социалистические обязательства встретить XXXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции досрочным выполнением некоторых пунктов учебного плана по аналитической химии.

Следует пожелать, чтобы и другие группы, а также отстающие до сих пор от графика студенты Бровцына и Богачева (8 гр.), Кене и Гендина (19 гр.) включились бы в предоктябрьское социалистическое соревнование и встретили всенародный праздник новыми успехами в учебе.

И. ГУРЕЦКИЙ.

Обязательства выполним с честью

К 32-й годовщине Октября все цехи УЧЭКПРОМ'а взяли на себя социалистические обязательства и соревнуются между собой, улучшая производственные показатели.

Недавно в УЧЭКПРОМ'е учреждено переходящее красное знамя и сейчас идет борьба за его получение. Получит его цех с наилучшими производственными показателями. Коллектив типографии дал обещание выполнить месячный план на 110%. Лучшие показатели дают тт. Ванчугова, Пучков, Назаров, Бесфамильный.

Не отстает от типографии и цех фильтров, коллектив которого месячную программу решил выполнить на 130%. Лучшие показатели дают бригада т. Зайцевой, сортировщицы тт. Цветкова и Чернышева, сушильщица Иванова.

Наиболее сложная и трудная задача стоит перед механическим цехом, которому предстоит отремонтировать новый цех, перебазировать туда около двух десятков станков и установить их на фундаменты. Эта задача наполовину уже выполнена. Много усилий для выполнения этой задачи прилагают слесари Ерофеев, Пологов, Ганзюк, слесаря-водопроводчики Васильев, Кузнецов и Кленкин.

Электрикам надлежит оборудовать все новые цехи силовый и осветительный сетями и пустить их в эксплуатацию. Электромонтеры Измайлов, Митрушин и Веднев прилагают все свои старания для выполнения этой задачи.

Хорошо работает в новом просторном помещении столярная мастерская. Стараются не отставать от других цехов мастерские точной механики и стеклодувная.

К праздникам будет оборудован душ и красный уголок.

Заметно сдвинулась и общественная работа. Регулярно проводятся читки газет, подбеседы. Новый состав цехкома заметно улучшил работу, но наряду с успехами есть и недостатки в нашей работе. Основной из них — недостаток материалов. В этом виновен отдел снабжения. Неоднократно ставился вопрос в различных инстанциях об улучшении работы снабженцев. Однако, «воз и ныне там».

На основе методов соцсоревнования наша задача — хорошее обслуживание лабораторий института — будет выполнена с честью.

В. КУФТИН.



Чернышева Александра Сергеевна
Фото Ю. Соболева.

Застрельщик социалистического соревнования, в настоящее время выполняет норму на 130—140%.

Работает в институте с 1929 года, сейчас она бригадир и профорг цеха обеззленных фильтров. За время пребывания в институте она обучила своей специальности более 30 человек.

В. ГЕЛЬМАН.



Слесарь В. Ерофеев
Фото Ю. Соболева.

НА 150—200%

Бригада ремонтных слесарей механической мастерской в составе Ерофеева В. Г., Воробьева С. М. и Каменица В. И. показывает образцы социалистического труда.

Тов. Ерофеев В. Г., придя на работу в институт после демобилизации из рядов Советской армии, активно участвует в предоктябрьском социалистическом соревновании и выполняет норму на 150—200%.

НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

Я хочу рассказать, как чувствует себя наша комсомольская группа в общем коллективе института.

Мы пришли в институт прямо со школьной скамьи. Опыта комсомольской работы в институте у нас еще нет, и нам необходима помощь со стороны старших товарищей. А что мы получили? Пришел к нам как-то Жера Пивоваров от бюро ВЛКСМ факультета, рассказал о комсомольской жизни института и исчез. Потом мы узнали причину его исчезновения. Оказалось, что к нашей группе прикреплен Жолобов. Но последний так и не показался нам.

После выбора треугольника группы, мы наметили план работы, но не знали, как организовать академическую работу и выпуск стенгазеты. Вся группа благодарна В. Добровой и М. Кутикову, которые направили нас, помогли нам советом в составлении плана, поддержали наш рабочий дух.

Теперь у нас есть план и работа ясна. Больших задач мы на себя не брали, т. к. сейчас нам необходимо упорно заниматься академической, особенно большое внимание надо уделить графике.

К XXXII годовщине Октября мы взяли на себя обязательства сдать второй лист по графике (к 30/X), сдать все внеклассное чтение по немецкому и английскому языкам, сдать эссе по начертательной геометрии (к 24/X). Обязательства скромные, но мы постараемся пока выдержать их. Два человека нашей группы побоялись взять на себя обязательства, что не к лицу комсомольцам. Комсомолец не должен бояться трудностей, а обязан их преодолевать.

Мы требуем от факультетского комсомольского бюро ВЛКСМ конкретного руководства и помощи в нашей работе.

Со своей стороны мы обещаем высокнести звание менделеевца.

Н. РАЕВСКИЙ.

О ТЕОРЕТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

Теоретические конференции играют большую роль в изучении и пропаганде марксистско-ленинской науки и политических знаний.

В прошлом году, учитывая различный уровень знаний студентов младших и старших курсов, комитет ВЛКСМ решил проводить конференции не по факультетам, а по курсам.

Каждый факультет должен был выделить по одному докладчику и провести предварительное обсуждение доклада в группах, что дало бы возможность всем студентам принять активное участие в конференции.

Однако комсомольские организации факультетов, к сожалению, были заинтересованы в курсовых теоретических конференциях гораздо меньше, чем в факультетских, и не чувствовали ответственности за их подготовку.

Докладчики были выделены с большим опозданием, обсуждения докладов в большинстве групп не проводились. Подготовка к конференции затянулась до экзаменационной сессии, и в результате из пяти намеченных конференций были проведены только две (на III и IV курсах).

Таким образом, общестудентские курсовые конференции были организованы плохо, но это вовсе не значит, что от них надо отказаться.

Именно курсовые конференции дают возможность учитывать знания студентов младших и старших курсов и помогут студентам более глубоко разобраться в вопросах марксизма-ленинизма и политэкономии.

Эти теоретические конференции должны подготавливаться и проводиться коллективом, а таким у нас является не курс, а факультет. Поэтому курсовые конференции должны проводиться в факультетском, а не институтском масштабе. Это повысит ответственность и заинтересованность факультетских организаций в подготовке курсовых теоретических конференций.

Готовить эти конференции нужно, не теряя времени, привлекая к активному участию в них весь коллектив курса. Только при выполнении вышеуказанных условий теоретические конференции будут иметь успех.

С. ЖОЛОбОВ.

ЗАЛОГ УСПЕХА

Приучить себя к систематической работе над книгой — залог успешной учебы в институте. Только систематические занятия, а не работа от случая к случаю могут дать студенту хорошие и прочные знания.

После каникул студенты обычно не сразу втягиваются в работу, а проходят, так называемый, период раскочки. Для планомерной работы студенты должны иметь расписание домашних занятий с тем, чтобы общий объем работ в институте и дома каждый день был одинаков.

Над различными книгами нужно работать по-разному, но над всеми нужно работать с карандашом. После прочтения учебников физики или теоретической механики следует на память вывести формулы выученных законов. Статьи классиков марксизма-ленинизма следует конспектировать только после прочтения всей статьи хотя бы один раз.

Часто об одних студентах говорят как о способных, о других — как о неспособных, удовлетворяясь этой далекой не полной их характеристикой. Это не совсем так, правильное было бы сказать, что одни способны работать систематически, другие — нет.

Великий русский писатель А. М. Горький говорил, что «талант — это культура таланта». Если каждый приучит себя с первого дня пребывания в институте к самостоятельной систематической работе над книгой, то можно с уверенностью сказать, что из него выйдет полноценный специалист.

Ю. ЧЕБУРКОВ

НА VI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

16 октября состоялась VI отчетно-выборная профсоюзная конференция. Проведенная большая организационная работа во многом способствовала деловому и активному проведению конференции.

В 10 часов утра конференция начала свою работу. Места в Большом актовом зале заняли 430 делегатов — лучших студентов института, активистов профсоюзной работы.

В президиум избираются: председатель Обкома работников высшей школы и научных учреждений тов. Кузнецов, директор института тов. Жаворонков, секретарь партбюро института тов. Тужижкин, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ягодин, председатель профкома института т.в. Ковтуненко и др.

Бурной овацией встретили делегаты предложение избрать почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

После утверждения регламента и выборов рабочих комиссий конференции с отчетным докладом о работе профсоюзной организации выступил председатель профкома института тов. П. Ковтуненко. В своем докладе он проанализировал рабо-

финансовую деятельность профкома удовлетворительной.

По отчетному докладу развернулись оживленные прения, выступившие товарищи отмечали, что учебно-массовая комиссия при профкоме не смогла хорошо организовать свою работу за повышение качества успеваемости и учебной дисциплины среди студентов института, упустила из своего поля зрения работу НТСО, не организовала надлежащей связи профессорско-преподавательского состава со студентами, слабо проводила наглядный показ работы лучших студентов, групп, факультетов, проведение общественных смотров текущей успеваемости и из-за недостаточной организованности не достигала поставленной цели в мобилизации студенческого коллектива на улучшение качества учебы.

Отмечалось, что социально-бытовая комиссия при профкоме слабо помогла в работе студсовету при общжитиях института, слабо заботилась об улучшении быта и жизни инвалидов и участников Великой Отечественной войны, долгое время мирилась с плохой работой кассы взаимопомощи, проявила большую медлительность с организацией летнего отдыха студентов по примеру топливного и органического факультетов. Особое внимание выступившие в прениях товарищи уделяли благоустройству института и общежития, требуя приведения в порядок территории института и наведения чистоты в помещениях.

Много выступлений было посвящено работе профкома по улучшению культурно-массовой и спортивно-физкультурной работы среди студенческого коллектива. Отмечалось, что профком института плохо заботился об обеспечении спортивным и культ. инвентарем секций спортклуба и кружков художественной самодеятельности.

Плохо была поставлена лекционная работа в институте и общежитиях. Мало внимания профком уделял экскурсионной работе, было отмечено, что в развитии самостоятельности спорта среди студентов института не было массовости, и профком слабо проводил работу по вовлечению новых студентов в спортивные секции и кружки самостоятельности.

Конференция отметила, что в целом за отчетный период профком значительно улучшил свою работу, но не сумел организовать должного подъема среди всех членов организации на решение задач, поставленных перед нами X съездом профсоюза.

Работать в тесном контакте с комсомольской организацией института, улучшить руководство работой и учебной студентической групп, мобилизовать всех членов организации, подтянуть их активность в борьбе за 100% ус-

певаемость и повышение учебной дисциплины, — таковы методы и пути, которыми должен будет руководствоваться новый состав профкома института.

В заключение по отчетному докладу конференция приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение работы профсоюзной организации института.

Конференция избрала новый состав профкома:

Председатель — Ковтуненко П. (IV к.), зам. председателя — Кириенбаум Я. (IV к.), казначей — Казачков С. (IV к.).

Кругликов А. (III к.)
Блаженко Г. (III к.)
Исянов Н. (IV к.)
Никифоров В. (III к.)
Богачев В. (IV к.)
Плетнев И. (IV к.)
Андреев П. (I к.)
Гетман Н. (II к.)
Гладченко И. (IV к.)
Алексеев Ю. (III к.)
Осипова В. (III к.)
Щеголев Н. (IV к.)
Бесков В. (III к.)
Гендлер А. (IV к.)
Гиттерман П. (II к.)
Миронов С. (III к.)

На конференции делегаты выступили с обращением ко всему коллективу института, текст обращения приведен ниже.

ОБРАЩЕНИЕ

делегатов VI отчетно-выборной профсоюзной конференции МХТИ им. Д. И. Менделеева к студентам, профессорско-преподавательскому составу, рабочим и служащим института.

Товарищи!

Коллектив нашего института напряженно трудится над выполнением поставленных задач. За последние годы мы достигли больших успехов в научной, учебной и производственной работе. Но при всех наших достижениях наш институт еще не стал образцом благоустроенности, порядка и дисциплины.

Мы призываем весь коллектив нашего института повести решительную борьбу за чистоту в аудиториях, коридорах, лабораториях и подсобных помещениях, за строжайшее соблюдение всех противопожарных правил и техники безопасности.

Мы предлагаем организовать месячник по наведению чистоты и порядка в институте, по благоустройству и озеленению его территории.

Создадим нетерпимое отношение к нарушителям чистоты и порядка в институте!

Создадим культурные и здоровые условия для учебы и работы в институте!

Сделаем наш институт образцом чистоты и порядка!

ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

Касса взаимопомощи при профкоме нашего института насчитывает 920 членов и имеет средства в сумме 58 тыс. рублей.

При правильной работе она могла бы оказать действенную помощь в жизни наших студентов. Однако часто случается так, что касса не может выдать студентам даже самые незначительные суммы.

Что же мешает нормальной работе кассы взаимопомощи?

Прежде всего причина нарушения нормальной работы кроется в том, что многие члены кассы взаимопомощи не соблюдают устава кассы, не возвращая во время взятые ими ссуды и задерживая по несколько месяцев, а иногда годами, уплату членских взносов. К таким товарищам относятся В. Черкашина, М. Вяземский, Акимова (неорганический ф-т), И. Плотникова (топливный ф-т), М. Герцева, В. Корказов, В. Эльвинг (силикатный ф-т) и др.

Кроме того, причина кроется еще в том, что общественные организации института плохо ведут разъяснительную работу с целью вовлечения студентов в число членов кассы взаимопомощи. А очень важно разъяснить всем студентам, что быть членом кассы взаимопомощи не обязательно только для того, чтобы брать ссуды. Своим участием можно помочь бли-

жайшим товарищам, т. к. увеличение числа членов кассы взаимопомощи влечет за собой увеличение средств кассы в результате вступительных и ежемесячных (0,5% от стипендии) взносов, в результате увеличения дотации профкома.

Новый состав правления кассы взаимопомощи встретился с фактами запущенности в учете членов кассы, с отсутствием какой-либо организационной и агитационной работы со стороны прежнего состава правления.

Для улучшения работы кассы взаимопомощи новый состав правления налаживает учет членов кассы, проводит выборы уполномоченных, вводит порядок распределения ссуд, проводит беседы с первокурсниками по вовлечению их в число членов.

Следует отметить хорошую работу со стороны уполномоченных, т. в. Седова (13 гр. II курса топливного ф-та) и А. Лапинского (14 гр. II курса силикатного ф-та).

При поддержке и помощи со стороны актива профсоюзных и комсомольских организаций факультетов и института касса взаимопомощи может ликвидировать имеющиеся недостатки и стать действенной помощью в жизни студентов.

В. НИКИФОРОВ.

СПОРТ

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ГИМНАСТИЧЕСКОЙ СЕКЦИИ

Полтора месяца прошло с начала учебного года. Широко развернулась работа во всех спортивных секциях института. Ничего не слышно только о гимнастах. Эта секция из года в год начинает с большим опозданием. Зав. кафедрой физкультуры т.в. Воронин, пред. бюро секции тов. Анциферов ссылаются на плохой зал, плохие снаряды, но дело, конечно, не только в этом.

В прошлом году в списках секции значилось 70 чел., а посещало занятия только 40 чел.

Бюро секции не создало актива, не стремилось популяризировать работу секции, не искало новых форм работы, не вело действенной организационной работы. Показателем в этом отношении тот факт, что III всесоюзный разряд шести гимнастам секции оформляется с апреля м-ца до сих пор.

Не внешнее оформление привлекает людей в секцию, как думает тов. Анциферов, а организованная работа. Это ясно видно на примерах других секций, которые работают в том же зале и тоже не получают тренерских костюмов. Кроме того, эти секции работают исключительно с тренерами-общественниками, а гимнастическая секция до сих пор не при-

дает должного внимания такой работе.

Ни бюро, ни кафедра физкультуры не провели ни одного товарищеского матча, не ставили вопрос о летнем гимнастическом городке, не стремились обменяться опытом работы с другими секциями.

Плохая организация работы секции заставляла многих способных гимнастов, имеющих уже III разряд, переходить в группы «начинающих» других секций. Способный и трудолюбивый гимнаст Корявин пошел в баскетбольную секцию из-за хорошей организации работы в ней.

Гимнасты, конечно, тоже виноваты в том, что мало помогали бюро секции. Тот же Корявин сказал: «Я — рядовой гимнаст, а организация — это дело начальства».

В секции хотят заниматься много людей. Пора подумать об организационной работе, надо выбрать новое бюро, договориться с тренерами и начать работу сразу же после окончания ремонта зала.

Пора нашим гимнастам достойно защищать спортивную честь института.

И. САНИН.

В КАБИНЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Многочисленно в кабинете марксизма-ленинизма. Сюда приходят заниматься студенты всех четырех курсов (по основам марксизма-ленинизма и политической экономии), коммунисты, занимающиеся в кружках партпросвещения, комсомольский актив, профессора, преподаватели, рабочие и служащие. Ежедневно кабинет посещают более 20 пропагандистов, 100 агитаторов института.

Только за 10 месяцев прошлого учебного года кабинет посетило 23 тысячи человек (в три раза больше, чем в 1945—46 учебном году). Посещающие кабинет марксизма-ленинизма знакомятся с произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, произведениями политической литературы, читают многочисленные газеты и политические журналы.

Учитывая важность работы кабинета марксизма-ленинизма, дирекция института расширила площадь и проводит его переоборудование. Работа по оборудованию кабинета еще не закончена, закупаются необходимые для кабинета дорожки, портьеры, гардины. В лучшей художественной мастерской Москвы готовится для кабинета выставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Эта содержательная выставка по истории большевистской партии украсит наш кабинет.

В кабинете имеется комната для консультации. Ежедневно по расписанию преподаватели кафедр марксизма-ленинизма и политической экономии дают консультации по вопросам марксизма-ленинской теории.

В маленькой справочной библиотеке при кабинете можно найти литературу по вопросам истории ВКП(б), всеобщей истории, истории народов СССР, философии и политической экономии.

Созданы все условия для успешного изучения студентами курсов основ марксизма-ленинизма и политической экономии, для самостоятельных занятий по

дисциплинам социально-экономического цикла вне кабинета, некоторые студенты I курса еще не знают о кабинете марксизма-ленинизма и порой задают такой вопрос — «Можно ли там заниматься?»

Двери кабинета марксизма-ленинизма открыты перед вами всегда, при-



На снимке: В кабинете марксизма-ленинизма.

Фото Ю. Соболева.

изучению теории большевизма, для самоподготовки пропагандистов и агитаторов.

Однако, есть студенты, которые редко еще посещают кабинет маркс-

изма-ленинизма, готовясь по дисциплинам социально-экономического цикла вне кабинета, некоторые студенты I курса еще не знают о кабинете марксизма-ленинизма и порой задают такой вопрос — «Можно ли там заниматься?»

Двери кабинета марксизма-ленинизма открыты перед вами всегда, при-

У ПУЛЬМАНА НЕТ ВРЕМЕНИ

В номерах 6 и 7 газеты «Менделеевец» были помещены материалы: «Провалится или не провалится?», «Слабый контроль», «Когда же исправят моторы?», свидетельствующие о недостатках в работе отдела главного механика.

До сих пор т.в. Пульман, несмотря на неоднократные напоминания со стороны редакции, ничего не сделал для устранения указанных недостатков и даже не нашел времени, чтобы ответить читателям «Менделеевца» по существу критики, направленной в его адрес.

Редакция надеется, что дирекция и парторганизация рабочих и служащих института укажут тов. Пульману на необходимость быстро реагировать на жалобы работников института.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открыта подписка на газету «Менделеевец» для сотрудников кафедр.

Подписка принимается ежедневно с 2 до 5 часов дня в помещении редакции. Стоимость подписки до конца года — 2 руб.

ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО, ГАЗ, ВОДУ

Бережное расходование электроэнергии может дать большую экономию средств. Однако, в нашем институте до сих пор нет надлежащего контроля за расходованием электроэнергии. Часто можно видеть, как днем горят электролампы в разных местах института, где и без них достаточно света (например, в клубной комнате). Есть комнаты, где неисправны выключатели и лампы горят день и ночь. Электромонтеры института видят это совершенно равнодушно и не принимают надлежащих мер. А между тем, экономное расходование электроэнергии является обязанностью всех членов нашего коллектива. Электромонтеры же должны вести за этим неустанное наблюдение.

Т. же самое можно сказать о расходе воды и газа. Пора хозяйственным органам института наладить повседневное наблюдение за расходом воды, газа и электроэнергии, помня о том, что копейка рубль бережет.

НАБЛЮДАТЕЛЬ.

Ответственный редактор
Г. Н. МАКАРОВ.